KARTA PRACY 3.9. ENERGIA KINETYCZNA

ZADANIE 1.
Wybierz poprawne dokoficzenie zdan w tabeli. Wstaw obok kazdego zdania X we wlasciwej kolumnie.

energia mechaniczna | energia wewngtrzna

Energia kinetyczna to

Energia cieplna to

Energia chemiczna to

Energia potencjalna to

ZADANIE 2.

Jezeli predkosé ciata zmaleje trzykrotnie, to jego energia kinetyczna:
A. zmaleje trzykrotnie.

B. wzro$nie trzykrotnie.

C. zmaleje dziewigciokrotnie.

D. wzrosnie dziewigciokrotnie.

ZADANIE 3.

Jednostka energii kinetycznej jest:

A. kilogram. B. niuton. C. dzul. D. wat.
ZADANIE 4.

Wrobel zwyczajny ma dtugosé ciata ok. 17 cm, rozpigto$¢ skrzydet ok. 21 cm i masg ok. 30 g.
Energia kinetyczna wrébla lecgcego z szybkoécig 3,6 kTm Wynosi:

A 15mJ B.1,5m C.0,15mJ D. 0,015 mJ
ZADANIE 5.
Na wykresie pokazano zalezno$¢ energii kinetycznej jadacego samochodu od jego predkosci.
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Na podstawie ilustracji mozna stwierdzi¢, ze masa tego samochodu wynosi:
A2t B.15t Gt D.0,5t
ZADANIE 6.

Na pewnym odcinku drogi energia kinetyczna przyspieszajacego samochodu zwigkszyla sie 0 44%.
Odpowiada to wzrostowi szybkosci tego samochodu o:
A 11% [ B.20% C.22% D. 44%
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ZADANIE 7.

Samochdd o masie 1,2 tony jadacy z szybkoscig 36 -khﬂ zaczat od pewnej chwili poruszac sig ze stalym przyspie-

szeniem 2 E., przebywajac w ten spos6b odcinek o diugosci 75 m. Nastgpnie poruszal sig ze stala szybkoscia.
' P

a) Oblicz, jaka szybko$¢ osiagnat samochdd po przebyciu ruchem przyspieszonym drogi 75 m.

b) Oblicz, ile czasu samochéd poruszat sig ruchem przyspieszonym.
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¢) Oblicz, o ile kilodzuli wzrosta jego energia kinetyczna na odcinku 75 m, ktory przebyl ruchem przyspieszo- b) Oblicz warto$¢ sily, jaka Janek wywieral na wozek. Pomin opory ruchu.
nym. o R
S ¢) Oblicz warto$¢ predkosci wozka po przebyciu 2 m.
ZADANIE 8. T 1] ) [ TT T T T TITIITITIE
Janek, odchodzac od kasy sklepowe;j, zaczgl pcha¢ wozek z zakupami, uzywajac sily o stalej wartosci, skiero- B
wanej rownolegle do podloza. Na drodze 4 m wozek z zakupami uzyskal w ten sposéb energig kinetyczng 80 J | T ] I || . B EEENEE 1 N
i przyspieszenie 1 sﬂ‘ - | I | B S IS A B N A S
ZADANIE 9.
Dane sg trzy kule. Kula 1. ma masg m i porusza si¢ z szybkoscia 2- v. Kula 2. ma masg 4-m i porusza sig z szyb-
a) Oblicz mas¢ wozka z zakupami. Pomin opory ruchu. koscig v. Kula 3. ma masg 0,5- m i porusza sig z szybkoscig 4-v.
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I S ) S M I ! ! ! IR 1 (N ) G AN N A (0 O R UG ) O Poréwnaj energie kinetyczne kul na ilustracji. Wpisz w luki znak = lub < lub >.
| I a) Energia kinetyczna kuli 1. ..o energia kinetyczna kuli 3.
D b) Energia kinetyczna kuli 2. ... energia kinetyczna kuli 1.
1| | 1 ¢) Energia kinetyczna Kuli 3. ... energia kinetyczna kuli 2.
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